
Referat af bestyrelsesmøde Lokalforum d. 12. juni 2025 

Til stede: Kirsten Flemming Nielsen, Kåre Hendriksen, Niels Fynbo, Patrick Mc Laughlin og 
Simon Drost 

 
1. Valg af ordstyrer og referent:  

Ordstyrer Simon og referent Patrick 
 

2. Godkendelse af dagsorden 
Godkendt 

 
3. Historisk indsigt v/ Simon, Kirsten og Niels 

Historisk gennemgang for nye bestyrelsesmedlemmer om Orø Lokalforums mange forskellige opgaver. 
 

4. Udvalg 
A. Færgekontaktudvalg: Næste møde er den 15. september. 

 
B. Trampestier: Anden slåning bliver gennemført snarligt. Ønske om træbroer over fugtige trampestier. 

 
C. Miljøsikring: Gruppen skal til møde med kommunen den 25. juni om den grønne trepart. Deltagere 

til mødet bliver: Borgmesteren, udvalg for Klima, Miljø og Natur, kommunale chefer og 
medarbejdere samt repræsentanter fra Orø (Beboerforeningen, Lokalforum og arbejdsgruppen for 
klimatilpasning). 
 

5. Start af nye arbejdsgrupper: Flora-fauna og Beredskab 

Der startes to nye arbejdsgrupper: Flora og Fauna” som blandt andet har til formål at overvåge og 
samarbejde med kommunen om det nu fredede område kaldet ”Orøs Marine Forland”. 

Beredskabsgruppen har til formål at gøre Orø bedre forberedte i tilfælde af strømsvigt, oversvømmelse, 
mobilnedbrud m.m. Arbejdsgruppen blev foreslået ved vores generalforsamling. 

 
6.  Indsigelse/Klage over Grundvandsteamets beslutning  

Lokalforum har indsendt en indsigelse/klage over Holbæk Kommune Grundvandsteamets beslutning 
vedrørende påbud til landmand om forbud mod brug af visse pesticider på 7,4 ha af matrikel a4 
Bybjerg, By og det efterfølgende krav om at Bybjerg Vandværk skal betale en engangserstatning på 
675.664 kr. 
 

7. Trafikale tiltag i nærmeste fremtid 
Sikker skolevej: Ansøgning sendt om bedre trafiksikkerhed ved Orø skole – flytning af 30 km/t skilt for 
synlighed samt to store skolesymboler på vejbanen. 
Dyrevildt på Østre Færgevej: Flere påkørsler af rådyr det seneste år. Forslag om skiltning for dyrevildt og 

offentlig fartmåling for at dæmpe hastigheden. 
 

8. Almene boliger 
Der er potentiale for markant vækst i antallet af almene boliger på Orø. Udvalget for Plan, Bolig og Lokal 

Udvikling har netop indstillet en godkendelse af et forhåndstilsagn for opførelse af 25 almene boliger på 
øen. Projektet omfatter 10 ældreboliger og 15 familieboliger. Det er Orø Lokalforum, Holbæk Kommune 

og Vestsjællands Almene Boligselskab (VAB) der står bag initiativet. 
 

9. Gå i venstre side – kampagne 
Vi har modtaget 4 skilte ”Gå i venstre side” kampagnen, som skal opsættes. 

 



10. Sommerferie 
Orø Lokalforum holder sommerferie indtil august. 

 
11. Modtaget korrespondance 

a. Forslag om skiltning for dyrevildt på Østre Strandvej. 
Simon har kontaktet Vejansvarlig i Holbæk Kommune for at få hans vurdering. Svaret er: at med 

så mange påkørsler årligt skal der advarselsskilte op om dyrevildt. 
 

I samme forbindelse drøftede bestyrelsen, at det måske er på tide, at kommunen opfrisker 
regler om bevoksning ud til vej. 

 
b. Henvendelse om drift af offentlige toiletter ved campingpladsen. 

Campingpladsen har fået afslag på økonomisk støtte fra kommunen vedrørende drift af pladsens 
offentlige toiletter. Det blev besluttet at Simon skriver en klage/indsigelse til Kommunen. 
 

12. Eventuelt 
Ingenting  

 


